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Frage 1 von 60: Welche der folgenden fiinf Ansatze werden in der Literatur als sinnvoll erachtet, um Target Costs zu bestimmen?
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Mess- und Indexzahlen
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[ Differenzen

Gliederungszahlen
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mit Software ) gegeben?

Benatigte Funktionen und Leistungen vorhanden?
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Frage 9 von 60: Welche der folgenden Merkmale treffen auf das Performance Measurement zu?

[ Einsatz primér zur Uberpriifung des Erreichungsgrads finanzieller Ziele

Zielsetzung ist die Leistungsverbesserung

Uberprifung des Str zur weiteren F
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Fokussiert auf team-igruppenbezogene Leistungsanreize
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Frage 11 von 60: Welche der folgenden Aussagen treffen auf den Begriff Web 2.0 zu?

Die Benutzer erstellen und bearbeiten Inhalte in quantitativ und qualitativ entscheidendem Mafie selbst

Web 2.0 steht fiir eine Reihe interaktiver und kollaborativer Elemente des Internets

Gepragt haben diesen Begriff Dale Dougherty und Craig Cline sowie im spateren Verlauf Tim O'Reilly

Der Begriff "Web 2.0 bezieht sich weniger auf
Wahmenhmung des Internets

T 1 oder

, sondern primar auf eine veranderte Nutzung und

[[] Das Web 2.0 begann im Jahr 1996 mit dem Beginn des dot.com Booms.
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konnen durch den Einsatz der Balanced Scorecard bewiltigt

und Verknipfung Initiativen
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Klarung und Konsensbildung in Bezug auf die Strategie
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von und hen Strategi

Feedback und Lernen iber die Verbesserungsmoglichkeiten der Strategie
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Frage 16 von 60: Bei welchen der folgenden Methoden handelt es sich um statische Investitionsrechnungen?
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Frage 17 von 60: Welche der folgenden Aspekte treffen auf eine Client-Server-Architektur zu?
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Frage 18 von 60: Bei welchen der folgenden ZielgroBen handelt es sich um nicht-monetare Ziele im Rahmen des Marketing-Controllings?

[ Kosteneinsparungen

[ Deckungsbeitrage
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Wiederkaufrate
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Frage 19 von 60: Welche der folgenden Aufgaben gehdren zum Investitionscontrolling, bezogen auf alle in einen Investitionsprozess
integrierten Handlungen?

Bereitstellung von Methoden und Informationen zur Investitionsplanung
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ung wahrend der Durchfilhrung, wabei in Ausnahmeféllen auch der vorzeitige Abbruch des Investitionsvorhabens
vorgeschlagen werden kann
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Frage 21 von 60: In welche Kategorien kdnnen Budgetarten eingeteilt werden?

nach der Geltungsdauer

nach der Abhangigkeit von der Bezugsgrofte

nach der Entscheidungshonheit

nach dem Umfang der Wervorgaben
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JPEG (Joint Photographic Experts Group)

[ sMBA (Shared Memory Buffer Architecture)

Programm

| £ zuriick ‘ |® 22 Beiwelchen der folgenden Abkiizungen handelt es sich um Pixeldateiformate?

2] [Dwd ]

Menu

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

Frage 23 von 60: Welche der folgenden Kennzahlen konnten in der Le

E d

kommen?

Balanced zum Einsatz

Aktionen: [ Unternehmenswert

Projektibersicht

€ aufrufen

gsvarschlage pro Jahr

[ Produkt-/Deckungsbeitrage

Projekt O

[ cash-flow

[ Marktanteile

nload

Patentfahige Produktverbesserungen pro Jahr

Programm

| £ zuriick ‘ |® 23, Welche der folgenden Kennzahlen kannten in der Lem-

der Balanced zum Einsatz kemmen?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




Menu

Frage 24 von 60: Welche Messkriterien gelten iiblicherweise im Controlling?

Validitat
Aktionen:
Projekiiibersicht Reliabilitat
& aufrufen Fii
Objektivitat
Projekt:

Programm

[ Fallibilitat

Menu

| £ zuriick ‘ |® 24 Welche Messkriterien gelten ablicherweise im Controlling?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

Aktionen:
Projektibersicht

€ aufrufen

Frage 25 von 60: Welche der

konnen dem Controlling werden?

Orientierung Prozesse

Planungsstufe: Takische und operative Planung, Budgetierung
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Chancen / Risken, Starken / Schwachen
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Aufwand / Ertrag, Kosten / Leistungen
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Frage 33 von 60: Welche der ein g
Die Beteiligten erzeugen undfoder benutzen Informationen
Ein Informationssystem besteht aus Menschen und/oder Maschinen
[JEin bestaht nur aus Menschen
[ Die Beteiligten sind nicht miteinander verbunden
Die Beteiligten sind durch Komr ungen
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Frage 34 von 60: Welche der folgenden Aussagen ist richtig? Ein BIOS (= Basic Input Output System)?

ist die Durchfilhrung eines Selbsttests und Initialisierung der Hardware ?Komponenten

ladt das eigentiiche Betriebssystem von der Festplatte in den Arbeitsspeicher.

[ wird nicht automatisch beim Starten des Computers aktiviert

stellt hardwarenahe Routinen zur Verfigung

ist bei einem PC im ROM (EEPROM) enthalten
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Frage 35 von 60: Bei welchen der folgenden Budgetarten spricht man von vertikalen Budgets nach Entscheidungseinheiten?
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Frage 37 von 60: Welche der folgenden Aussagen treffen auf die Wirtschaftsinformatik zu?
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Frage 40 von 60: Welche der folgenden Berechnungen steht fiir den Begriff EVA?

[ (ROIC + WACC) x Investiertes Kapital

[ (ROIC - WACC) - Investiertes Kapital

(ROIC - WACC) x Investiertes Kapital

[](ROIC : WACC) xInvestiertes Kapital

[ (ROIC - WAGC) + Investiertes Kapital
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Der Kr ist haufig nicht und
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Die Auswahl der Kriterien erfolgt hiufig auf Zufallsbasis

Die Beurteilung durch Experten erfolgt nichtimmer risikoneutral
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Frage 42 von 60: Wodurch kénnen in der Nachsorgephase (Product Lifecycle Costing) Folgekosten entstehen?
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Frage 45 von 60: Wie konnen Abweichungen dargestellt werden?
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Absolut

[ Fakuttativ

| £ zuriick ‘ |® 45. Wie konnen Abweichungen dargestellt werden?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

Frage 47 von 60: Bei welchen der folgenden Viren handelt es sich um Computerviren?
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Sprachen
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passen nicht

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

fou

Aktionen:
Projektibersicht

akiualisieren

Frage 50 von 60: Durch welche der folgenden GroBen wird die Hohe des Kapitalbedarfs traditionell bestimmt?

Preisniveau

Praduktionsprogramm

Prozessanordnung und -geschwindigkeit

Projekt

Programm

Betri

Beschaftigungsniveau

£ zuriick ‘ |$ 50. Durch welche der folgenden GroBen wird die Hohe des Kapitalbedarfs traditionell bestimmt?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




Menu

Frage 51 von 60: Welche der folgenden Berechungen steht fur den Begriff EBIT?
O - 1es Ergebnis - + Steuererirage +- Finanzergebnis
Aktionen:
Projektibersicht [ Jahriiberschuss +i aulerordentiiches Ergebnis + Steueraufwand - Steuerertrage /- Finanzergebnis + Abschreibungen
S +- aUf Ergebnis + Steueraufwand - Steusrertrage +/- Finanzergebnis
aktualisi 1
O +- 1es Ergebnis - + Steuererirage +- Finanzergebnis +Abschreibungen

Projekt

[ Jahriiberschuss +- aulerordentliches Ergebnis + Steueraufwand - Steuerertrage +/- Finanzergebnis - Abschreibungen

Programm

| £ zuriick H$ 51. Welche der folgenden Berechungen steht fur den Begriff EBIT? ‘ ‘ ‘ > vor |

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

k& mobile Exami

Menu

Frage 52 von 60: Welche soliten an Ziele innerhalb gestellt werden?
Ziele sollten erreichbar sein
Aktionen:
Projekiibersicht [] Ziele sollten nicht schrifich fixiert werden

akiualisieren

Projekt

Ziele missen zur Organisation passen

von Zielen sollte erkennbar sein

Iziele milssen nicht ‘werden

Ziele sollten prazise nach Inhalt, Ausmal, Zeitbezug und Zustandigkeit farmuliert sein

Programm

Ziele missen aktuellen Situationen angepasst werden

Ziele missen vollstandig sein

| £ zuriick ‘ |$ 52. Welche Anforderungen sollten an Ziele innerhalb eines Unternehmens gestellt werden?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




Menu

Verwaltung) auf?

@ Frage 53 von 60: Welche Nachteile treten bei der Einteilung ven Budgets bei (z.B. Vertrieb und

Aktionen:

[ Entlastung von Vorgesetzten

Projektibersicht

€ aufrufen

Verr 19 der des Unternehmens

akdualisi

Keine eigene Erfolgsrechnung der Abteilungen maglich

nach dem

Projekt O

Uberbetonung von Ableilungsinteressen

Beziehur zwischen den Abteilungen fihrt zu Storungsfortpflanzungen

Programm

[] Farderung der Spezialisierung

£ zuriick ‘ |$ 53. Welche Nachteile treten bei der Einteilung von Budgets bei funktionaler Gliederung (zB. Beschaffung, Vertrisb und Verwaltung) auf?

v [l ]

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

zur nachsten Frage

Frage 54 von 60: Welche der gehdren zur E 2
Wertschopfungsanalyse
Aktionen:
Projekiibersicht [ Deckungsrelationen

Cashflowanalyse

akdualisieren

Projekt

Rentabilititsanalyse

| [ verr ukturanalyse

.‘

Programm

£ zuriick ‘ |$ 54 Welche der folgenden Kennzahlen gendren zur Erfolgsanalyse eings Jahresabschlusses?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




Menu

Aktionen:
Projektibersicht

Programm

Frage 55 von 60: Welche Faktoren haben zu einer steigenden Bedeutung des Supply-Chain-Controlling gefihrt?

Verkiirzung der Produkliebenszyklen

Globalisierung der Markte

Abbau von Handelsbeschrankungen

[ Geringe Absatzschwankungen

Hohe Sortimentsbreite

mobile Exami

Menu

£ zuriick ‘ |$ 55. Welche Faktoren haben zu einer steigenden Bedeutung des Supply-Chain-Controlling gefuhrt?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext

fou

Aktionen:
Projektibersicht

Frage 58 von 60: In der betrieblichen Praxis bestehen eine Reihe von E d

Nachteile gehdren dazu?

Welche der

gegen eine

Umstandliche Abstimmungsprozesse

& aufrufen
akiualisieren

[ pie

der Einflussgrofen wird durchdacht

Grofser perseneller Aufwand

Projekt

O

1/ Blick nach vorne

Die B 1sind rasch Gberholt

Die Addition der Detailziele ergibt nicht das Gesamiziel

Programm

Vollstandige Abstimmung nicht maglich oder zu teuer

Das Budget wird von Staben erstellt und nichitvon den operativ Verantwertlichen

£ zuriick ‘ |$ 58. In der betrieblichen Praxis bestehen eine Reihe von Einwanden gegen eine Budgetierung. Welche der folgenden Nachteile gehdren dazu?

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




Menu

Aktionen:
Projektibersicht

Frage 60 von 60: Welche der Probleme sind mit der Planung £

Die Koordination in horizontaler Hinsicht, d h. die Abstimmung der Plane mit den benachbarten Stellen

Die Koordination in verwendungsmaBiger Hinsicht, d.h. die Abstimmung der ung mit der ing

Die Koordination in zeitlicher Hinsicht, d.h. die Abstimmung der verschisdenen Planungsschritte untersinander

Projekt

Programm

[m] i sind keine Probleme im Rahmen der operativen Planung

Die Koordination in vertikaler Hinsicht, d h. die Abstimmung der Plane mit den (iber- und untergeordneten Stellen

| £ zuriick ‘ |® 60. Welche der folgenden Probleme sind mit der Planung 2

Auswahibox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

= Die Frage wurde beantwortet aber noch nicht iberprift

© Die Frage wurde {iberpriift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korreki beantwortet.

@ Hinweistext




